
Задачи  по трудовому праву 

Задача 1 

К родителям приехали на праздник дети и за столом заспорили, на кого из них 

распространяется трудовое законодательство. Отец – механик электростанции; мать 

работает в совхозе надомницей по пошиву мешков; сын Владимир – военнослужащий; 

дочь Мария работает продавцом в палатке своего мужа; дочь Катя – свободный художник, 

рисует и продает свои картины; дочь Лиза – домохозяйка. На кого из них 

распространяется трудовое законодательство? 

Задачу необходимо решить со ссылками на статьи Трудового кодекса РФ. 

Задача 2 

В клубе фабрики к Новому году организовали елку для детей. Игрушки делали 

вечерами члены кружка, электропроводку для освещения сделал электромонтер фабрики в 

его рабочее время. Песни и пляски у елки организовывал массовик, приглашенный 

культработником клуба за определенную плату. 

В каких отношениях с фабрикой по данной работе находились указанные лица? 

Задачу необходимо решать со ссылками на статьи Трудового кодекса РФ. 

Задача 3 

На завод обратились с заявлением о приеме на работу: подросток 15 лет, 

окончивший 9 классов; военнослужащий, демобилизованный из вооруженных сил; 

молодой специалист, направленный на работу на должность инженера-технолога после 

окончания ВУЗа. Все они в качестве работников ранее не работали. 

1. Какие документы должны представить эти лица при поступлении на работу? 

2. Как оформляется прием на работу? 

Задачу необходимо решать со ссылками на соответствующие статьи Трудового кодекса 

РФ. 

Задача 4 

Супруга инженера Попова обратилась к директору АО «Восход», где он работал, и 

просила оказать воздействие на ее мужа, который пропивает почти всю заработную плату. 

Директор распорядился заработную плату Попова выдавать ежемесячно не ему, а его 

супруге. 

Узнав об этом, Попов обратился в комиссию по трудовым спорам (КТС) с 

требованием отменить это распоряжение, т.к. в организации работает он, а не его супруга. 

Может ли быть ограничена трудовая правоспособность работника при изложенных 

обстоятельствах? Как решить этот спор? 

 



Задача 5 

Инженер Капустин и экономист Иванова были предупреждены о предстоящей 

реорганизации предприятия, об их увольнении, т.к. нет возможности предоставить им 

новое место работы на том же предприятии. Инженер Капустин, считая, что увольнение в 

связи с сокращением штатов скомпрометирует его как специалиста, просил уволить его по 

собственному желанию. Экономист Иванова была уволена в связи с сокращением штатов. 

Какими правами, льготами и компенсациями будут пользоваться указанные 

работники? 

Задачу необходимо решать со ссылками на соответствующие статьи Трудового 

кодекса РФ. 

 


